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先週は射添地区に初雪が降りました。週間天気予報通りの降雪でしたが、１２月
初旬に雪が積もったのは久しぶりではないでしょうか。いよいよ１２月となり、何
かと気ぜわしく感じます。但馬ブーツと言われる冬用の長靴の活躍も例年よりも早
くなるかもしれません。２学期も残すところあとわずか、健康に留意して冬休みを
迎えてもらいたいものです。

ふるさとに愛着を持ち 学び続ける 笑顔あふれる射添っ子の育成（小学校）
のびのびと活動し 笑顔あふれる子どもの育成（幼稚園）

コミュニケーションワークショップ

１１月２５日（火）と２６日（水）に江原河畔劇場の方を講師にお
招きしコミュニケーションワークショップを開催しました。コミュニ
ケーションワークショップは、演劇の手法（からだを使う表現、ロー
ルプレイ、即興など）を通して、対話の質と自己・他者理解を深める
プログラムです。参加者が「安全に試す」「気づきを言語化する」こ
とで、実践的なコミュニケーション力を育てます。 調べてみると以
下の力が育つと紹介されていました。
○コミュニケーション能力の向上

ロールプレイやシアターゲームを通じて、他者とのかかわり方や
伝え方を学ぶ。

○自己表現力の育成
自分の気持ちや考えを言葉や身体で表現する力を養う。

○非認知能力の向上

協調性、創造性、自己肯定感などを育てる。
○他者理解と共感力の促進

演劇を通して他人の立場に立って考える経験を積むことで、共感
力を高める。

○創造的な思考とチームワーク
作品づくりを通して、仲間と協力しながら新しいものを生み出す
力を育てる。

これらのねらいのもと、１・２年生は１時間、３年生以上は２時間
の活動を行いました。
１・２年生は、なりたい動物に変身したり、動物になった友だちの

姿を見たりすることで、自分の思いを表現すること、相手の思いを読
み取ることなど、体全体を使って表現することの楽しさを学びました。
３・４年生は、アイスブレイク「世界一簡単なゲーム～ジャンケン

５回勝って！５回負けて！～」で緊張をほぐした後、「めがね」「唐
揚げ定食」「池」「クリスマス」などのテーマに沿って創作ジェス

チャーを行い、コミュニケーションについて学びました。
５・６年生は、「じゃんけんゲーム」「仲間探しゲーム」などを行

い、「お正月」「遊園地」「回転ずし」をテーマとしたジェスチャー
クイズを行いました。ジェスチャーだけで見ている人に伝えるために、
場面設定や動作などグループの仲間とコミュニケーションを取り協力
してストーリーを完成させていました。
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（文責 伊藤）

幼稚園発表会と交流会

幼稚園発表会
１１月２８日（金）に幼稚園の発表会をしました。幼稚園では今

年度の取組のキーワードとして「食」「自然」「人」の３点を掲げ
ています。
発表会では、歌と合奏、なわとびなどで幼稚園に入園してからで

きるようになったことを発表し、「いそうっこもりのどうぞのい
す」という作成劇を上演しました。劇では、豊かな射添の自然の中
でこれまで体験したことを、心優しい射添の動物たちのふれあいで
表現し、心の成長を見せてくれました。最後に「いそうようちえん
のうた」を歌いました。保護者の方からは子どものときにこの歌を
歌った記憶がないということでした。いつ頃できた歌なのかご存知
の方がいらっしゃれば幼稚園まで連絡をいただけると幸いです。

５・５連携
毎年、幼稚園児（５歳児）と５年生の交流を行っています。春に

なると、１年生と６年生という関係になる２つの学級の交流です。
５歳児にとっては「頼れるお兄さんお姉さんと仲良くなる」５年生
にとっては「交流を通して、思いやりの心を育む。高学年としての
意識と主体性を育む」というねらいで実施しています。
今年は既に１０月２８日（火）と、１２月２日（火）に実施して

います。１回目は５年生が考えたゲームを中心に幼稚園で体を動か
しました。２回目は栄養教諭の井口先生に美味しいホットケーキの
作り方を教えてもらい、一緒に料理をして食べました。どちらの交
流会も、５年生は、自分たちだけが楽しむのではなく、幼稚園児も
一緒になって楽しむことのできる内容を一所懸命に考えてくれまし
た。
幼稚園と小学校の交流が日常的に行うことができる併設園の良さ

を感じる活動です。これからも積極的に交流を進めていきたいです。

ご家庭での読書状況はいかがでしょうか。子供が物語を中心に読むと、
語彙力・読解力・想像力といったものはもちろん、共感力・集中力・論
理的思考・自己表現力など、学習と人間関係の両面で使える力が育ちま
す。何よりも、読書に没頭する時間は楽しいものです。本を通じて「楽
しい時間が過ごせた」といえるような時間を過ごしてもらいたいです。

５・６年生向けの物語ですが、読みやすい物語ですので、３・４年生のみ

なさんもぜひ読んでください。圭太は、スキー教室の吹雪の中でふしぎな女

の子と出会う。その様子を見てコーチは…

今月は、香美町村岡区在住の児童文学作家・西村さとみさんの本を紹介
させていただきます。
西村さとみさんは、紹介させていただく本のほかに、『那木野、伝説の
森で』など自然豊かな環境でのファンタジーを描かれる方です。

『雪女とヒミツのやくそく』
西村 さとみ 作 ao 絵
国土社 価格1,540円 ISBN：978-4337336667

図書館司書推薦の本の紹介

寒さが厳しく体調を崩しやすい季節です。お子さまが体調不良等で学校を欠席
される場合は、８時までに学校に連絡をしていただくようお願いします。
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